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Regionalverband Leipzig 

In der Stadtratssitzung am 14. Oktober 2020 saßen auch einige Vertreter des NABU Leipzig 

auf der Besuchertribüne, die 2019 die Petition „Bauen und Natur erhalten“ initiiert hatten. 

Geschockt von der Arbeitsweise des Stadtrats verließen sie nach ca. dreieinhalb Stunden 

das Rathaus, und zwar kurz nachdem der Stadtrat über die Petition abgestimmt hatte. 

Unmittelbar nach einer Sitzungspause war ein Großteil der Stadträte noch vor dem 

Sitzungssaal beim Imbiss, als der Tagesordnungspunkt abgehandelt wurde. Die wenigen im 

Sitzungssaal überhaupt anwesenden Stadträte brauchten nur 30 Sekunden, um 

monatelanges ehrenamtliches Engagement des NABU Leipzig in den Papierkorb zu werfen. 

Alle Mühe im Vorfeld, seitenlange Stellungnahmen zu verfassen und monatelang 

Unterschriften zu sammeln, war vergebens, und schlimmer noch: Die Unterschriften von 

mehr als 6.000 Unterzeichnern sind den Stadträten egal. Ohne ein weiteres Wort wurde die 

Beschlussvorlage angenommen. Diese enthielt den sogenannten Verwaltungsstandpunkt, 

eine Antwort der Ämter auf die Petition, die jedoch auf die in der Petition genannten acht 

Forderungen gar nicht eingeht. Stattdessen verwies der Verwaltungsstandpunkt auf 

ohnehin geplante Maßnahmen und existierende Gesetze. Dass diese offensichtlich nicht 

ausreichend sind, war ja Anlass der Petition, die Beschlussvorlage ignorierte also 

vollkommen die Forderungen der Unterzeichner. Der Stadtrat hat sich dieser Ignoranz 

angeschlossen und in einer erschreckenden Art und Weise die Meinung der Bürger und das 

Engagement der beteiligten Vereine ohne ein weiteres Wort für irrelevant erklärt. Weshalb 

die Petenten zu diesem Tagesordnungspunkt überhaupt eingeladen wurden, ist bei dieser 

Vorgehensweise unverständlich. 

 

Schöne Titel wie „Kommune der Biologischen Vielfalt“, „Baumstarke Stadt“ oder „Leipzig 

wächst nachhaltig“ bleiben damit reine Lippenbekenntnisse. Die tagtägliche Zerstörung der 

Stadtnatur wird weitergehen, die unzeitgemäße Betonpolitik wird fortgesetzt. Der Umgang 

mit der mühsam erarbeiteten Petition ist respektlos, scheint aber üblich zu sein. Denn nicht 

nur die Petition der Naturschutzverbände wurde in diesem Eiltempo negiert, auch weitere 

Bürgerpetitionen wurden in dieser Art und Weise abgehandelt. 

 

Der NABU-Regionalverband Leipzig e.V. repräsentiert rund 4.000 Mitglieder, die sich für das 

Gemeinwohl einsetzen, für den Schutz der natürlichen Lebensgrundlagen. Diese Anliegen 

sind vielen Stadträten nicht einmal wert, bei der Abstimmung anwesend zu sein. Das waren 

30 Sekunden, die das Vertrauen in die ernsthafte Arbeitsweise des Leipziger Stadtrates 

schwer erschüttern. 

 

Der im Internet verfügbare Videomitschnitt der Ratsversammlung hat übrigens just an 

dieser Stelle keinen Ton – das ist durchaus symbolhaft, denn es wurde ja inhaltlich ohnehin 

nichts gesagt. 

 

Pressemitteilung 

 

2020-0257 

 

Rückfragen bitte an 

 

René Sievert (Vorsitzender) 

Telefon 0341 6884477 

info@NABU-Leipzig.de 

 

14. Oktober 2020 

Stadtrat demonstriert Gleichgültigkeit 
Naturschutz-Petition wurde bei Abwesenheit etlicher Stadträte 

ohne ein weiteres Wort zu den Akten gelegt  
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